

С. И. Иманова

О Р. Г. Кулиевой

Бакинский славянский университет, г. Баку, Азербайджан

Рагиля Гусейн гызы Кулиева родилась 23 мая 1947 г. в городе Евлах Азербайджанской ССР. В 1965 г. окончила среднюю школу № 158 города Баку, а в 1970 г. – с отличием филологический факультет Бакинского государственного университета. В 1970-1973 гг. продолжила обучение в очной аспирантуре филологического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова, где в 1973 г. защитила кандидатскую диссертацию «Реализм А. П. Чехова и проблема импрессионизма». С 1974 г. по направлению Министерства образования начала работать преподавателем в Азербайджанском педагогическом институте русского языка и литературы имени Мирзы Фатали Ахундова. В 1980 г. получила звание доцента. С 1984 г. по 1986 г. была в докторантуре МГУ в качестве старшего научного сотрудника. В 1989-1990 гг. работала Ученым секретарем Специализированного Совета по защите докторских диссертаций. В 1990 г. защитила докторскую диссертацию «Проза Чехова и художественные искания русской литературы рубежа веков». В 1992 г. по результатам конкурса стала профессором кафедры теории литературы АПИРЯИЛ имени М. Ф. Ахундова.

Р. Г. Кулиева читала лекции по истории русской литературы, введению в литературоведение, теории литературы, истории русской литературной критики, поэтике, «Литературные течения и направления», «Научный анализ художественного текста» и специальные курсы, семинары «Поэтика Чехова», «Поэтика романов Достоевского», «Поэты чистого искусства», «Поэтика современного английского романа», «Теория мифа и фольклора», «Использование мифологических элементов в мировой литературе». В 1997-2000 гг. назначена проректором по научной работе, и за это время организовала ряд научных конференций. Автор более 120 научных статей, опубликовала 3 программы, 2 монографии и 2 сборника, редактор 5 научных монографий.

За годы работы Рагиля Гусейн гызы подготовила 8 докторов философии. Она член Научно-координационного совета при Министерстве образования Азербайджанской Республики. С 2001 г. по 2019 г. руководила научно-исследовательской лабораторией «Тюрко-славянские связи». Член диссертационных советов, созданных при Академии наук Азербайджана, Председатель диссертационного совета D 02.071 при Бакинском славянском университете по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора наук и доктора философии и председатель научной комиссии Большого ученого совета Бакинского славянского университета.

ИМАНОВА Севиндж Ингилаб гызы – к. филол. н., ведущий специалист отдела азербайджановедения и славистики Научно-исследовательской лаборатории Бакинского славянского университета.

E-mail: sevinc10@rambler.ru

IMANOVA Sevinj Ingilab – Candidate of Philological Sciences, Leading Specialist of the Department of Azerbaijan Studies and Slavic Studies, Research Laboratory, Baku Slavic University.

Рагиля Кулиева как ученый-филолог включена в число русских литературоведов («Кто есть кто в русском литературоведении: Справочник». Ч. I-III (Гл. ред. А. Н. Николюкин. Сост. А. В. Дранов, Т. М. Милионщикова, О. В. Михайлова и др., М., ИНИОН, 1991-1993).

Участник ряда республиканских и международных научных конференций (Израиль, Баку, Москва, Мелихово, Грузия, Казахстан, Туркменистан, Волгоград, Уфа, Брест, Казань, Республика Алтай, Республика Саха (Якутия), Элиста, Астрахань, Ясная Поляна, Турция, Польша, Испания, Греция, Венгрия, Германия, Англия, Франция, Япония и др.), доклады нашли отражение в научных сборниках.

Распоряжением Правительства России от 13 декабря 2010 г. №1138 награждена памятной медалью “150-летие Антона Чехова”, а 29 апреля 2011 года в Большом научном совете Бакинского славянского университета посол России в Азербайджане В. Дорохин представил награду Рагиле Кулиевой.

В июне 2014 г. награждена Правительством Республики Саха (Якутия) почетным Указом за заслуги “В укреплении сотрудничества и дружбы между Азербайджаном и Республикой Саха”.

